

«УТВЕРЖДАЮ»

Ректор КГМИП и ПК им.
С.Б.Даниярова д.м.н., проф.

Курманов Р.А.

« _____ » 2024г.

Выписка из протокола № 4

Меж кафедрального заседания кафедр курортологии и физиотерапии, восточной медицины, новых хирургических технологий, управления и экономики здравоохранения, неврология и нейрохирургия КГМИП и ПК им С.Б.Даниярова, клинической реабилитологии и физиотерапии КГМА им И.К.Ахунбаева, неврологии и терапии №1 КРСУ.

От 01 марта 2024 года

г.Бишкек

Председатель: Намазбеков М.Н.— д.м.н., профессор, член-корр. НАН КР, зав. кафедрой новых хирургических технологий КГМИП и ПК им С.Б.Даниярова.

Секретарь: Фудашкин А.А. к.м.н., ассистент кафедры восточной медицины КГМИП и ПК им С.Б.Даниярова.

Присутствовали: 11 человек, среди них 5 д.м.н., 6 к.м.н.

Намазбеков М.Н.— зав. кафедрой новых хирургических технологий д.м.н., профессор, член-корр. НАН КР (14.01.27). Канаев.Р.А. Зав.каф. восточной медицины д.м.н., проф. (14.01.11 и 14.03.03). Султанмуратов М.Т. Зам. кафедрой восстановительной медицины, курортологии и физиотерапии КГМИП и ПК им С.Б.Даниярова. д.м.н., профессор (14.02.04). Султаналева Р.Б. Зав.кафедры терапии №1 КРСУ д.м.н., проф. (14.01.02). Князева В.Г. ассистент каф. терапии №1 КРСУ к.м.н. (14.01.02). Сманова Ж.К. Зав.каф., клинической реабилитологии и физиотерапии КГМА им И.К.Ахунбаева к.м.н., доцент (14.03.11). Тургунбаев Д.Д. —зв. отд. неврология №3 д.м.н., доцент (14.01.11). Батыров М.А. ассистент кафедры неврологии КРСУ к.м.н.(14.01.11) Розыева Р.С. доцент кафедры управления и экономики здравоохранения (14.02.04). Фудашкин А.А. ассистентор кафедры восточной медицины к.м.н.(14.03.03) Субанбаева Г.М.— декан клинической ординатуры и аспирантуры к.м.н. (14.02.04) Джакыпов А.К. ассистент кафедры восточной медицины.

Всего- 11 чел.

Повестка дня:

1. Представленная апробация диссертационной работы соискателя кафедры восточной медицины КГМИП и ПК им С.Б.Даниярова Кудайбергеновой Медины Эсенбековны на тему: **«Нейроэндокриноиммунные нарушения при аутоиммунном заболевании щитовидной железы»**, по шифру специальности 14.01.11 –нервные болезни, 14.01.02- эндокринология.

2. Рассмотрение дополнительной программы специальной дисциплины для сдачи кандидатского экзамена по диссертационной работе Кудайбергеновой Медины Эсенбековны на тему: **«Нейроэндокриноиммунные нарушения при аутоиммунном заболевании щитовидной железы»**, по шифру специальности 14.01.11 –нервные болезни, 14.01.02- эндокринология.

Научные руководители:

Зав. кафедрой в традиционной медицины АГИУВ, д.м.н., проф. Чемерис А.В.

Профессор кафедры терапии №1 КРСУ им Ельцина, д.м.н., проф. Султаналиева Р.Б.

Назначенные рецензенты:

1. Тургунбаев Д.Д. — д.м.н., доцент, ассистент кафедры неврологии и нейрохирургии –**присутствует на заседании.**

2. Махмадиев А.К. - к.м.н., с.н.с. Зам. директора по лечебной работе – главный врач КНИИК и ВЛ –**присутствует на заседании.**

Озвучен регламент выступлений:

Председатель: Слова предоставляется секретарю к.м.н. Фудашкину А.А. для оглашения анкетных данных Кудайбергеновой М.Э.

Секретарь: Кудайбергенова Медина Эсенбековна 1965 года рождения, 1988 году окончила педиатрический факультет Кыргызский государственный медицинский институт. После окончания обучения (1988 -1990гг) зачислен младшим научным сотрудником КНИИК. С 1991 по 2006 г. работала врачом неврологом 4 городской клинической больнице. С 2007года до настоящего времени работает врачом неврологом при НГ МЗ КР, в отделение неврологии №3.

Научную работу начала вести с 2007 года, когда зачислен соискателям кафедры восточной медицины КГМИП и ПК, утвержден научную тему, направленную на изучение нейроэндокриноиммунные нарушения при аутоиммунном заболевании щитовидной железы.

В процессе обучения соискатель проявила себя как ответственным и исполнительным ученым. Успешно сдала кандидатские экзамены и принимала активное участие в работе кафедры. С результатами исследования неоднократно выступила на международных конференциях. Результаты диссертационной работы опубликованы разных научных журналах, входящих в перечень изданий , рекомендованных НАК КР.

Кудайбергенову Медину Эсенбековну можно характеризовать как ответственного, самостоятельного, квалифицированного и инициативного специалиста, способного решать сложные задачи, пользующего уважением

коллег.

Председатель Намазбеков М.Н - д.м.н., профессор, член-корр. НАН КР: - Есть ли вопросы по анкетным данным?

-Если нет вопросов, слово представляется соискателю для изложения основных результатов диссертационной работы.

Слушали: доклад Кудайбергеновой Медины Эсенбековны, которая доложила основные положения диссертационной работы на тему «Нейроэндокриноиммунные нарушения при аутоиммунном заболевании щитовидной железы», сопровождался демонстрацией слайдов.

Председатель: спасибо соискателю Кудайбергеновой Медины Эсенбековне, за доклад, прошу задать вопросы соискателю.

Вопросы и ответы:

Султанмуратов М.Т. - д.м.н., профессор

Вопрос 1: В чем заключается новизна вашей работы?

Ответ: нами впервые разработана концепция о патологической сущности АИЗЦЖ, как болезни всего организма, что нашло отражение в полученных фактах, подтверждающих негативное влияние ЗЦЖ на соматическое, нервно-психическое состояние здоровья.

Вопрос 2: В чем суть вашей концепции?

Ответы: нами установлена множественная и разновекторная коррелятивная связь между показателями иммунной, эндокринной и вегетативной нервной систем в зависимости от степени и тяжести выявленных нейроэндокриноиммунных нарушений у больных с АИЗЦЖ.

Розыева Р.С. – к.м.н., доцент

Вопрос 1: Проводились ли ранее работы по изучению вегетативных нарушений при аутоиммунном заболевании щитовидной железы?

Ответ: в литературе имеются лишь единичные работы по изучению вегетативного нарушения эндокринных заболеваний, а именно при АИЗЦЖ изучение вегетативного нарушения не проводилось.

Вопрос 2: Какие вегетативные пробы проведены для исследования нарушения вегетативных функций при АИЗЦЖ.

Ответ: исследования вегетативных функций при АИЗЦЖ осуществлялись путем определения вегетативного тонуса, вегетативной реактивности и вегетативного обеспечения деятельности по А.М. Вейну.

Субанбаева Г.М. - к.м.н.

Вопрос 1: Можно ли отнести снижение памяти к нарушениям вегетативной нервной системы?

Ответ: при АИЗЦЖ с гипотиреозом и тиреотоксикозом идет нарушение ВНС по симпатическому и парасимпатическому типу, где соответственно идет и нарушение памяти.

Фудашкин А.А. - к.м.н.

Вопрос 1: Чем обоснованы системные нарушения при АИЗЦЖ?

Ответ: установлена множественная и разновекторная коррелятивная связь между показателями иммунной, эндокринной и вегетативной нервной систем в зависимости от формы и тяжести ЗЦЖ.

Председатель Намазбеков М.Н. - д.м.н., профессор, член-корр. НАН: Есть еще вопросы. Спасибо, Если нет вопросов, то слово предоставляется рецензенту доктору медицинских наук Тургунбаеву Д.Д.

Слушали д.м.н. Тургунбаева Д.Д, который зачитал рецензию, рецензия положительная. Рецензент отметил, что в ходе рецензирования диссертационной работы соискателю были заданы вопросы, касающиеся содержательных и интерпретационных аспектов в представленной работе, соискатель большей части согласился, внес соответствующие коррективы.

Заключения. Диссертационная работа Кудайбергеновой Медины Эсенбековны на тему: «Нейроэндокриноиммунные нарушения при аутоиммунном заболевании щитовидной железы», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является самостоятельной научно квалификационной работой, в которой содержится решение практической задачи, имеющий существенное значение в области неврологии и эндокринологии. Диссертационная работа соответствует двум шифрам специальностей 14.01.11 –нервные болезни, 14.01.02- эндокринология и вполне может быть рекомендована к официальной защите в соответствующем Диссертационном Совете при Национальной аттестационной комиссии при Президенте Кыргызской Республики

Председатель Намазбеков М.Н. - д.м.н., профессор, член-корр. НАН: Прошу диссертанта ответить на вопросы.

Кудайбергенова Медина Эсенбековна: Уважаемый Жамал Жумадылович, большое спасибо Вам за рецензирование моей работы. Разрешите ответить на поставленные вопросы.

Ответы на все Ваши замечания: было поставлено 4 замечаний, с которыми мы полностью согласились, доработали и согласовали с Вами. Все замечания по сути работы.

Председатель Намазбеков М.Н. - д.м.н., профессор, член-корр. НАН:

Жамал Жумадылович, вы удовлетворены ответом соискателя?

Д.м.н. Тургунбаев Ж.Ж.: да

Вторым рецензентом выступил кандидат медицинских наук, Заместитель директора по лечебной работе- главный врач КНИИК и ВЛ.

Слушали к.м.н., Махмадиева Акбарали Кахаровича, он зачитал рецензию, рецензия положительная.

В целом диссертационное исследование посвящено актуальной проблеме медицины, в частности нейроэндокриноиммунные нарушения при аутоиммунном заболевании щитовидной железы. Полученные результаты работы будут дополнением к имеющимся представлениям о патогенезе АИЗЦЖ. Практические рекомендации найдут применение не только в диагностике АИЗЦЖ, но и в дифференцированном подходе к лечению АИЗЦЖ, что повысит эффективность терапии. Рецензия положительная. В ходе рецензирования возникли ряд замечаний больше касающихся оформления и предоставление материала и не имеющих суть и достоинства продленной работы и проявленный нами к ней интерес.

Заключения. Диссертационная работа Кудайбергеновой Медины

Эсенбековны на тему: «Нейроэндокриноиммунные нарушения при аутоиммунном заболевании щитовидной железы», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является самостоятельной научно квалификационной работой, в котором содержится решение практической задачи, имеющий существенное значение в области неврологии и эндокринологии. Диссертационная работа соответствует двум шифрам специальностей 14.01.11 –нервные болезни, 14.01.02- эндокринология и вполне может быть рекомендована к официальной защите в соответствующем Диссертационном Совете при Национальной аттестационной комиссии при Президенте Кыргызской Республики.

Председатель: спасибо уважаемый Акбарали Кахарович. Слово для ответа предоставляется Кудайбергеновой Медины Эсенбековне.

Кудайбергенова Медина Эсенбековна большое спасибо Вам Акбарали Кахарович за проделанную работу и проверку материала. Отмеченное все ваши замечаний в ходе работы исправлены:

Председатель Намазбеков М.Н. - д.м.н., профессор, член-корр. НАН: Акбарали Кахарович, вы удовлетворены ответом соискателя?

К.м.н. Махмадиев А.К.: да

Председатель: Вопросы, предложения есть? Нет. Уважаемые коллеги, переходим к дискуссии, кто желает выступить.

Султанмуратов М.Т., д.м.н., профессор. Объем исследования большой, тема актуальная. Работа является законченным научным трудом, и после устранения высказанных замечаний и пожеланий может быть представлена к защите в диссертационный совет.

Розыева Р.С., к.м.н., доцент. Актуальность работы не вызывает сомнений в связи с широкой распространенностью АИЗЦЖ и ранней инвалидизацией пациентов. На мой взгляд, необходимо опубликовать полученные данные в виде методической рекомендации. Диссертация, несомненно, заслуживает положительной оценки и рекомендуется к официальной защите.

Субанбеава Г.М., к.м.н. Тема исследования на сегодняшний день актуальна, учитывая распространенность АИЗЦЖ. В связи с большой практической значимостью для медицины эта работа, несомненно, заслуживает положительной оценки и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете.

Председатель Намазбеков М.Н. д.м.н., профессор., член-корр НАН КР. Работа отличается достаточно высоким научным уровнем, удовлетворительной статистической обработкой результатов исследования. Четко сформулированы выводы, отражающие всю суть работы. Рекомендации доступны и приемлемы в широкой практике. Диссертация, несомненно, заслуживает положительной оценки и рекомендуется к защите.

Мы должны принять решение. Кто за то, чтобы после устранения замечаний диссертационную работу Кудайбергеновой М.Э., допустить на следующий этап защиты диссертации.

- Ставлю на голосование.

